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Η φωνή σχετίζεται με την συμπεριφορά μας. Είναι πολύ 
σημαντικό τα παιδιά να γνωρίζουν πόσο δυνατό εργαλείο είναι η 
φωνή και να την χρησιμοποιούν σωστά για να επικοινωνούν και για 
να εκφράζονται.

Ανάγνωση του βιβλίου
H φωνή μας είναι πάντα ίδια; Πότε μιλάμε σιγά; πότε δυνατά; 
Aν χρησιμοποιούμε πάντα δυνατή φωνή, τι συμβαίνει;

Για ποιο λόγο ο Λέανδρος φωνάζει; Tι θέλει να πετύχει με 
αυτό; Πώς αισθάνονται οι γύρω του όταν φωνάζει;

Ποια ήταν η συμπεριφορά του Λέανδρου στους φίλους του; 
Ποια φωνή χρησιμοποιούσε; Πώς αντέδρασαν οι φίλοι του;

Ζητάμε από τα παιδιά να μας πουν πότε η φωνή του 
Λέανδρου ενοχλούσε τους γύρω του. Γιατί οι γύρω του έπαψαν 
να τον ακούν; 
Tι είχε συμβεί;



ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Φτιάχνουμε το κουτί της ηρεμίας. Κόβουμε μικρά χαρτάκια 
και γράφουμε συναισθήματα που νιώθουμε όταν ζητάμε κάτι 
με ήρεμο τρόπο.

Φτιάχνουμε με τα παιδιά ένα φωνόμετρο (σιωπή, ψιθυριστή 
φωνή, σιγανή φωνή, κανονική φωνή, δυνατή φωνή). Ζητάμε να 
μας πουν σε ποιες περιπτώσεις χρησιμοποιούν την καθεμιά 
(π.χ. Στο θέατρο; Στην τάξη; Στην αυλή;).

Kόβουμε κυκλάκια με διαφορετικό χρώμα για κάθε επίπεδο 
φωνής. Δείχνουμε στα παιδιά τα κυκλάκια και ζητάμε να μας 
πουν σε ποια φωνή αντιστοιχεί το κάθε χρώμα. 

Ζητάμε από τα παιδιά να πουν το όνομά τους με διαφορετική 
ένταση φωνής: π.χ. Το όνομα μου με δυνατή φωνή, κανονική 
φωνή, ψιθυριστή φωνή… Μπορούμε συνδυαστικά να 
χρησιμοποιήσουμε τα χρωματιστά κυκλάκια που έχουμε ήδη 
φτιάξει.

Δείχνουμε φωτογραφίες από διάφορα μέρη όπου μπορεί να 
βρεθούν παιδιά. Τα παιδιά τοποθετούν δίπλα τα χρωματιστά 
κυκλάκια που αντιστοιχούν στις φωνές που πρέπει να 
χρησιμοποιούμε ανάλογα με το μέρος που βρισκόμαστε
(π.χ. Στην παραλία, Στην εκκλησία, Στο θέατρο, Στο πάρκο…).

Ακούμε 3 ηχητικά βίντεο με ανθρώπους που ψιθυρίζουν, 
ανθρώπους που μιλούν κανονικά, με παιδιά που παίζουν στην 
αυλή. Συζητάμε με τα παιδιά πού βρίσκονται αυτοί οι 
άνθρωποι και τι θα γινόταν αν χρησιμοποιούσαν αντίστροφα 
τη φωνή τους; (π.χ. Τι θα γινόταν αν φωνάζαμε στο θέατρο;)
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